

JAVNA RAZPRAVA

## Skrb za usklajen razvoj

Delovna razgrnitev podrobnega urbanističnega načrta od 20. julija do 15. septembra v prostorih občinske skupščine

Novelacijo generalnega urbanističnega plana lahko pričakujemo čez dobra tri leta, če ne kasneje. Zato je bila izdelava podrobnega urbanističnega načrta za širše območje občine Bežigrad nujna, saj je GUP že zastarel in dopolnjen – doživel je že približno 300 sprememb – tako da ne zadošča več, njegovo novelacijo pa terja tudi zakon (vsakih pet let); od našega prvega in edinega GUP-a pa je dosedaj minilo 18 let. Podrobni urbanistični načrt za širše območje občine Bežigrad zajema vrsto zanimivih podatkov:

- število prebivalcev po KS in njih starostno strukturo;
- stanovanjske površine, zasedenost, gostoto bivanja, izkoriščenost zemljišča;
- površine za industrijo, servise, skladišča; zasedenost, strukturo, možnosti za gradnjo;

- število šol in vzgojno-varstvenih zavodov; število otrok, strukturo površine, možnosti za gradnjo, pokrivanje stanovanjskih območij z mrežo šol in VVZ;

- preskrbljenost s trgovino;
- opremljenost s komunalnimi napravami, preskrbljenost območij, možnosti širjenja in dopolnjevanja;
- razvoj objektov družbenega standarda.

V bistvu podrobni urbanistični načrt ni nov dokument, pač pa celovita dopolnitev GUP-a ki že vključuje tudi sistem načrtovanih mestnih cest in avtocest U sistema, kot tudi prikaz razvoja občine v gradnji stanovanj industrije in spremljajočih objektov ter objektov družbenega standarda z razgrnitve podrobnega urbanističnega načrta so razvidne tudi možnosti nadaljnje gradnje, tako družbeno usmerjene kot

individualne. Hkrati z načrtovanjem teh površin rešuje podrobni načrt tudi vprašanja črnih gradenj, kjer je to seveda možno.

Ker bo potekala gradnja stanovanj in industrije hitreje kot izgradnja cestnega sistema, bo nujna usmeritev gradnje v predele, kjer bo ta razkorak manj očiten.

Problematična postaja tudi uskladitev prostorskega plana kmetijskih zemljišč, s podrobnim urbanističnim načrtom, saj je med obema nekaj neusklajenosti.

Porobni urbanistični načrt ni dolgoročni dokument, kot na primer dokument »Ljubljana 2000«, ampak načrt, ki ga bo potrebno dopolnjevati vsakih pet let in s tem spremljati ter hkrati vzpodbujati dinamiko nadaljnjega razvoja bežigradske občine in Ljubljane v celoti.

Delovna razgrnitev omenjenega načrta ima namen, da občani in delovni ljudje s svojimi pripombami prispevajo k najboljši rešitvi prostorskega razvoja svoje občine.



## Številke iz analize

Od celotnih površin po GUP-u (730,27 ha) odpade nekaj več kot polovica na mestno območje. Zazidanih je 56,25 ha površin izven GUP, 187,44 ha površin v GUP pa je še nezazidanih. Najvišji odstotek pozidanosti je v mestnem območju (88 odstotkov), za ves Bežigrad pa 73 odstotkov. Najnižji odstotek pozidanosti je v KS Podgorica (48%), Beričevo (43%) in Dol (50%). Največ prostih površin je še v KS Ivana Kavčič (10,27 ha), Črnuče-Nadgorica (30,81 ha), Beričevo (39,15 ha) in Dol (35,40 ha). Od vseh po GUP-u zazidanih površin je 101 hektar visoke zazidanosti (prtiličje in tri do štiri etaže).

Skupno število prebivalstva je 51.291, največja povprečna gostota naselitve je v

KS Boris Zihertl (344 prebivalcev na hektar), najmanjša pa v Beričevem (24).

Analiza stanja VVZ po zazidanih otokih kaže (če vzamemo 60-odstotno varstvo otrok in dane kapacitete VVZ), primanjkljaj za 716 otrok. V KS Savsko naselje je primanjkljaj za 112 otrok, Stadion za 123, Boris Kidrič za 218 in Črnuče-Nadgorica za 214 otrok. Zanimiv je presežek kapacitet v KS Boris Zihertl za 186 otrok. V KS Bežigrad ni šolskih prostorov za 352 otrok, v KS Ivan Kavčič za 331, Črnuče-Nadgorica za 335 (šola v izgradnji) in v KS Podgorica-Šentjacob za 103 otroke. Presežke imajo v naslednjih KS: Boris Kidrič za 209 šoloobveznih otrok, Stožice za 921, Stadion za 265 in Dol za 232 otrok.



LETOVANJA V UMAGU

## Vsaki dan je veselo

Počitniški dom v Umagu stalno poln: ne le kopanje, ampak tudi druge oblike razvedrila in vzgoje

V bežigradskem počitniškem domu v Umagu je spet živahno. Stoosem šolarjev si krepi zdravje in nabira moči za novo šolsko leto. To je že tretja izmena ali druga šolska, ki letos uživa ob morju in na soncu veselih štirinajst dni.

Najprej so bili na vrsti predšolski otroci. Še pred šolskimi počitnicami je napolnilo dom v Umagu 80 malčkov iz vrtcev in 23 iz krajevnih skupnosti. Bila je to kar lepa skupina, ki je dala vzgojiteljicam in varuhinjam mnogo dela, pa tudi mnogo veselja.

Kot se v prvem razredu osnovne šole poznajo razlike med otroci, ki so prebili predšolska leta v vrtcih in med tistimi, ki v vrtcih niso bili, je tako tudi na letovanju. Otroci iz krajevnih skupnosti so se težje prilagodili kolektivnemu življenju in delu. S praviimi pristopi in poglobljenim individualnim delom pa je prizadevnim vzgojiteljicam le uspelo, da so se otroci že po nekaj dneh vključili v kolektiv in zaživeli z njim.

Predšolska izmena je imela z vremenom srečo. Razen dveh deževnih dni je bilo ves čas sončno in toplo. S sprehodi v naravo, igrigami in rajanjem je otrokom prehitro minil čas letovanja. Mnogo so se tudi sončili in v zadnjih dneh, ko je bilo morje že toplo, tude kopali. Na sprehodih so spoznali veliko novega in zanimivega. Spoznali so tudi zanimivosti Umaga, kamor jih je popeljal vlakec, s katerim so imeli še posebno veselje.

Za letovanje predšolskih otrok bi lahko rekli, da je potekalo v najlepšem redu, če ne bi tega, kar so vzgojiteljice zgradile, podrli nekateri starši. Na roditelskih sestankih so starše prosili naj med letovanjem ne obiskujejo otrok. Kljub temu pa so nekateri to storili in s tem vnesli zmedo v skladno, veselo in brezskrbno življenje otrok. Obiski so otroke vznemirili in pri marsikom, ki obiska ni imel, povzročili veliko čustveno stisko. Tudi za opozorila pedagoškega vodje in vzgojiteljic, naj ne kupujejo otrokom sladole-

da, sadja in slaščic ter naj jih ne vodijo na kopanje, se starši niso zmenili.

Otroci so med letovanjem napravili vrsto lepih izdelkov. Zato so bili nagrajeni. Pohvalo zaslužijo tudi vzgojiteljice za trud in prizadevnost. Nedisciplinirani starši pa so vredni graje.

### TUDI V DEŽJU SO SE ZNAŠLI

Nastopile so počitnice in Umag je odprl vrata šolskim otrokom. Da ne bo zamere – šolski mladini. V juniju in začetku julija sta se vrstili dve šolski izmeni s skupno 215 šolarji.

Ker so to že bolj odrasla bitja, jim je bilo treba prilagoditi tudi dnevni red; program pa so spreminjali tako, kot je zahtevalo vreme. Zlasti prva šolska skupina je imela z vremenom smolo. Pa nič zato. Znašli so se. S samoupravnim odločanjem so našli številne možnosti za prilagajanje programa vremenskim zahtevam. Življenje je bilo pestro. Posamezne skupine so se vključile v razne krožke – v likovnega, prirodoslovnega in šahovskega. Prikrasjani niso bili niti tisti, ki se radi ukvarjajo z lutkarstvom, poleg tega ni manjkalo tudi športnih dejavnosti. Ob večerih so bili na vrsti ples in družabne igre. Pestro življenje je dopolnil prihod športnega učitelja, ki so ga bili zlasti še veseli nepriavalcji. Teh pa je bilo v prvi šolski izmeni kar 37. Zdaj znajo že vsi plavati.

### URESNIČLJIVE IN NEURESNIČLJIVE ŽELJE

Vsaka izmena ima svoje želje. Izraža jih na skupnih sestankih z vzgojitelji in pedagogi. Šolarji opazijo tudi marsikatero pomanjkljivost in opozorijo nanjo.

Skodelice in krožnike bo treba nadoknaditi z novimi. Dečki bi radi nove žoge za košarko in nogomet, deklice si želijo igrati odbojko. Oboji pa hočejo nove gramofonske plošče, ker so

stare že izrabljene. »Plošče hreščijo, pa tudi glasba ni več sodobna, saj izvira še iz leta 1976, pravijo.

Še o marsičem je bilo slišati na sestanku ob obisku predstavnikov občinske ZPM in nje-nega kluba vzgojiteljev. Taki obiski so med letovanji vsako leto. Letos je bil obisk med letovanjem druge šolske izmene, udeležila pa se ga je tudi predstavnica ZPM Slovenije Marija Modic.

Želje šolarjev, ki so jih na sestanku posredovali vzgojitelji in pedagogi, so razumljive. Uresnitev teh želja, ki izvirajo iz potrebe po spremembah in po razširitvi dejavnosti, ni problematična. Ne terja kdo ve kako velikih sredstev in ne privolitve ZPM. Uresničitev marsikatero želje je odvisna od domiselnosti vzgojiteljev, predvsem pa od iznajdljivosti upravnika, ki je v vsaki izmeni drug. Deklice pogrešajo odbojko. Za to je treba le izkopati jami za postavitve drogov in napejati mrežo. Z izkopki jam so sicer že začeli, ker pa se je zlomilo držalo krampa, je nastal problem. Zamenjati polomljeno ne sme biti ovira, niti potrebna pomoč iz Ljubljane. Podobno je z žogami ali z risalnimi papirjem za pripravo raznih družabnih iger, pa tudi z gramofonskimi ploščami. Nekoliko drugače pa je z novimi skodelicami in krožniki, za katere morajo poskrbeti v Ljubljani.

Vzgojitelji so tudi opozorili, da je dom premahen, da je nujno v njem marsikaj spremeniti, dograditi ali postaviti nove paviljone. Žal pa tega ne more uresničiti ne bežigradska občina, ki je lastnik počitniškega doma, in ne ZPM. Občina Umag namreč ne dovoljuje nobenih takih posegov. Naštete in druge pomanjkljivosti pa ne vplivajo na razpoloženje šolarjev. Brezskrbno se kopajo, plavajo, igrajo nogomet ter se telesno in duševno vsestransko razgibavajo. Izgubljene kalorije petkrat na dan nadoknadijo z izvrstno hrano, za katero skrbe dobra kuharica in njene pomočnice ter ekonom. Še naprej tudi plešejo. Verjetno že ob novih ploščah in ob zvokih najzgodnejše plesne glasbe, za katero so se sami odločili.

EDA KOMAVLI

